

EXPUNERE DE MOTIVE

România beneficiază de împrumuturi externe acordate de organisme financiare internaționale pentru finanțarea unor proiecte de investiții care vizează printre altele reabilitarea rețelelor de apă, energie termică, energie electrică și gaze naturale.

Beneficiarii acestor sume împrumutate de România sunt regii autonome și societăți/companii naționale.

În baza acordurilor de împrumut încheiate, statul român și beneficiarii finali ai împrumuturilor se angajează ca, pe perioada de implementare a proiectului să aibă o situație financiară solidă un control al datoriilor restante ale clienților care să nu depășească 20% din nivelul curent al veniturilor, astfel încât să nu fie afectate realizarea proiectului și asigurarea serviciului datoriei externe.

În prezent, mai mulți beneficiari finali de împrumut extern sunt în imposibilitate de a respecta aceste condiționalități, situație în care băncile finanțatoare pot înceta finanțarea.

Suspendarea unor credite implică, de asemenea, întreruperea realizării proiectelor, precum și plata unor penalități de către statul român.

Această situație s-a creat datorită incapacității unor beneficiari de servicii (instituții publice centrale și de subordonare locală) de a-și plăti la timp (în 30 de zile) datoriile restante către regiile autonome și societățile/companiile naționale beneficiare de împrumuturi externe.

Având în vedere necesitatea continuării implementării proiectelor, precum și impactul pe care l-ar putea avea o eventuală anulare a împrumuturilor în cauză asupra imaginii României pe plan internațional, cu repercursiuni grave asupra tuturor împrumuturilor

acordate de către organismele internaționale, s-a convenit asupra necesității unor măsuri care să ducă la soluționarea problemei.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind plata cu prioritate a obligațiilor către regiile autonome și societățile/companiile naționale beneficiare de împrumuturi externe contractate direct de stat sau cu garanția statului, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

Mugur Isărescu

Mugur Isărescu

